GEOGRAFIA ROZSZERZONA
PRACA KONTROLNA NR 11
SEMESTR IV

IMig 1 NAZWISKO. ...veii e Semestr ......cccceeeeveeeennenns

1. Ponizsza ilustracja przedstawia podziat terytorialny mérz i oceanéw. Rozpoznaj wyodrebnione czesci akwenu i zapisz litery, ktérymi je oznaczono, obok
odpowiednich nazw. (0-3p.)

Morskie wody wewnetrzne —..........

Wody terytorialne —..........
Wytaczna strefa ekonomiczna — ..........

2.  Podkresl wiasciwe okreslenia, tak aby informacje o panstwach stabo rozwinietych byty prawdziwe. (0-6p.)

W panstwach o niskim poziomie rozwoju gospodarczego wystepuje niski / wysoki przyrost naturalny, co skutkuje m.in. tym, ze ich spoteczenstwa sg bardzo
mfode / starzejq sie. Kraje te odznaczajg sie wysokimi / niskimi wartosciami wskaznika $miertelnosci niemowlat i wskaznika analfabetyzmu. Mimo ze w
strukturze zatrudnienia zazwyczaj dominuje przemyst / rolnictwo, powszechnie / rzadko wystepuje tam zjawisko gtodu. Mieszkancy tych krajow w znacznym
/ niewielkim stopniu korzystajg z internetu oraz telefonii stacjonarnej.

3.  Zaznacz wspotczynniki brane pod uwage przy obliczaniu HDI. (0-4p.)
a) Wspotczynnik analfabetyzmu.

b) Srednia liczba lat edukacji otrzymanej przez mieszkaricdw w wieku 25 lat i starszych.
c) Wspodtczynnik przyrostu naturalnego.

d) Odsetek os6b zatrudnionych w sektorze ustug w stosunku do catej sity robocze;j.

e) Oczekiwana dtugosé trwania zycia w momencie urodzenia.

f)  Wskaznik feminizacji.

4. Wsrdd podanych przyczyn migracji podkres| te, ktére dotyczg migracji swobodnych. (0-3 p.)
a) Przesladowania na tle religijnym.
b) Mozliwos¢ znalezienia lepiej ptatnej pracy.
c) Niestabilna sytuacja polityczna w kraju.
d) Kleska zywiotowa, np. susza, tsunami.
e) Chec zawarcia zwigzku matzenskiego z obcokrajowcem.

f) Podjecie nauki na uniwersytecie zagranicznym.

5. Podaj pozytywne skutki migracji zagranicznych dla panstw: (0-4p.)
a) emigracyjnych

b) migracyjnych

Skala ocen:

6 (celujacy) — 19-20 pkt

5 (bardzo dobry) — 16-18 pkt
4 (dobry) — 13-15 pkt

3 (dostateczny) — 10-12 pkt
2 (dopuszczajacy) — 7-9 pkt
1 (niedostateczny) — 0-6 pkt



